

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/319156>

Тип работы: Реферат

Предмет: История

Содержание

Введение 3

1. Причины и предпосылки «славной революции» 4

1.1 Реакция Англии в годы реставрации Стюартов 4

1.2 Обострение политической борьбы при Якове 2 6

1.3 переворот 1688 г. 7

2. Итоги и значение славной революции 10

2.1 Законодательное закрепление «Славной революции», установление монархии в Англии 10

2.2 Социальные и политические последствия переворота 11

2.3 Историческое значение переворота для Англии 12

Заключение 15

Список используемой литературы 16

Введение

Актуальность темы. Период английской истории во время «Славной революции» 1688 года был отмечен формированием и развитием новых политических институтов в сочетании со значительным усилением роли парламента в политической жизни Англии. Это, в свою очередь, сделало борьбу политических партий, сформировавшихся в парламенте в период реставрации, определяющим фактором внешней и внутренней политики Англии в этот период. Восстановление монархии в Англии меняет положение монарха в политической системе государства, и на первый план выходит парламент, который «позволил ему сесть на трон». Происходит постепенное ограничение королевских прерогатив, и это происходит как путем принятия законов, так и посредством неписаных правил.

С восстановлением монархического правления аристократия полностью взяла под свой контроль весь парламент, заседаая в верхней палате и оказывая значительное влияние на состав нижней палаты, предоставляя места в Палате общин «гнилым местам». " — малонаселенные территории, контролируемые крупными землевладельцами. сами владельцы.

В то же время две основные политические партии, консерваторы и виги, были формализованы, что отражало разногласия между правящими классами. Консерваторы, которые были в основном сторонниками короля, связанными с крупным землевладением, а также большинство англиканского духовенства, приобрели значительное политическое влияние в результате реставрации; монархия была для них лучшей гарантией их интересов. Большая часть отсталого сельского населения последовала за консерваторами. Противостоявшие им виги, сторонники крупных буржуазных антиизраильцев революции в сочетании с процветающими финансистами и влиятельными сельскими аристократами, осознавали свою силу и не чувствовали такой острой необходимости искать поддержки у короля. Их поддерживала средняя и мелкая городская буржуазия, а также свободные крестьяне.

Целью данной работы является изучение «Славной революции» 1688 г.

В результате поставленной цели, мною были определены задачи:

-рассмотреть реакцию Англии в годы реставрации Стюартов;

-изучить обострение политической борьбы при Якове 2;

-исследовать переворот 1688 г.;

-разобрать законодательное закрепление «Славной революции», установление монархии в Англии;

-проанализировать социальные и политические последствия переворота;

-определить историческое значение переворота для Англии.

При написании курсовой работы использовались различные методики, такие как: анализ, синтез, системный подход, метод обобщения.

Работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы.

1. Причины и предпосылки «славной революции»

1.1 Реакция Англии в годы реставрации Стюартов

Восстановление королевской власти в Англии произошло не потому, что феодалы были сильнее буржуазии и сумели навязать свою власть. Реставрация 1660 г. объясняется усилением консервативных настроений в рядах самой английской буржуазии, а также в среде нового английского дворянства, удовлетворенного преобразованием своей феодальной собственности в неограниченную буржуазную собственность и расширением своей земельной собственности в Англии и Ирландии. в Англии. в частности. Буржуазия и дворянство опасались новых массовых движений, которые угрожали их собственности. Для этих слоев также было важно, чтобы Карл II вернулся в Англию не как абсолютный монарх, а на договорных условиях. Декларацией Бреды от 4 апреля 1660 года Карл II пообещал политическую амнистию, свободу вероисповедания, сохранение права собственности на имущество, приобретенное во время революции. Прибыв в Англию, новый король подтвердил ряд важных конституционных актов, таких как «Великая хартия вольностей», «петиция о праве», законы об исключительном праве парламента утверждать налоги. Карл II пообещал управлять страной с помощью парламента. У короля не было постоянной армии, за исключением дворцовой гвардии и относительно небольших отрядов, дислоцированных в качестве гарнизонов в различных местах Шотландии и Ирландии. Лишенный земель короны, конфискованных и проданных во время революции, Карл полностью зависел в финансовом отношении от парламента, который устанавливал определенную сумму на содержание короля и его двора в так называемом гражданском документе [7].

Казалось, что в этих условиях Стюарты и вернувшиеся с ними кавалеры должны были лояльно придерживаться Конституции, учесть уроки недавней революции и навсегда отказаться от планов реставрации абсолютизма. На самом деле все было по-другому. Карл II, его брат и наследник престола герцог Йоркский Джейкоб, их главный советник канцлер граф Кларендон и другие кавалеры вскоре обнаружили явное желание восстановить дореволюционный политический порядок. Новый парламента, избранный в 1661 году взамен парламента-Конвента 1660 года, состоявшего в подавляющем большинстве из кавалеристов, правительство Карла II грубо нарушило Бредскую декларацию. В Англии государственная англиканская церковь была полностью восстановлена за счет пресвитерианства и независимых сект. Из обещанной амнистии были исключены все «цареубийцы», среди которых были не только участники трибунала, судившего Карла I в 1649 году, но и все республиканцы, принципиальные противники монархии. В январе 1661 года группа английских анабаптистов во главе с Томасом Веннером подняла восстание. После его подавления правительство начало систематически преследовать демократические секты, среди которых была память о «старом добром деле» Англии, то есть о революции 40-х годов.

Правительство реставрации также нарушило свои обещания относительно сохранения собственности новых землевладельцев. Часть конфискованных земель была возвращена их прежним владельцам, лордам и англиканской церкви. Правда, в более широком вопросе — восстановлении всех старых феодальных владений — правительство оказалось бессильным. Большое количество земель было продано феодальной знатю, которая была вынуждена во время революции платить денежные штрафы (так называемые подати). Эта продажа была осуществлена с соблюдением всех юридических формальностей для оплаты наличными. Вернуть эти земли было абсолютно невозможно, тем более что большинство из них за время Республики и протектората успели несколько раз сменить своих владельцев. Земли, конфискованные у Короны, англиканской церкви и преступников, также было трудно вернуть. И здесь новые владельцы сильно изменились; произошла перекупка и перепродажа поместий; наследники новых владельцев успели устроиться на королевскую службу и крепко держались за свое имущество. Попытки вернуть эти земли привели к бесконечным судебным проволочкам, вызывая в то же время раздражение важных кругов знати. В конце концов аристократии пришлось согласиться на компромисс. Некоторые земли были возвращены ему (в том числе поместья Кромвеля), другие остались у новых владельцев при условии, что последние частично компенсируют убытки прежних владельцев. Сам король не вернул себе свои поместья; гражданский акт о ежегодном содержании двора рассматривался парламентом как компенсация за земли короны.

Еще в 1660 году кавалеры одобрили акты революции об упразднении рыцарской гвардии (законы 1646 и 1656 годов). Аграрное законодательство Долгого парламента и протектората, которое фактически лишало крестьян земли и признавало дворян единственными землевладельцами, независимыми от короны и свободными от каких-либо вассальных обязательств, также устраивало всадников. Положение помещичьих крестьян как краткосрочных арендаторов, которых Лорд может изгнать с земли в любое время, позже было официально закреплено парламентом реставрации в новом акте 1677 года.

Это открывало прямой путь к новой массовой экспроприации крестьянства. Процесс закрытия во время реставрации усилился. Новые массы крестьян превращались в безземельных пауков, батраков, фабричных рабочих или эмигрантов, ищущих счастья за границей [11].

Правительство реставрации во главе с графом Кларендоном должно было рассчитывать на капиталистическое развитие Англии с усилением экономической мощи буржуазии. Меркантилистская политика, проводимая Оливером Кромвелем в 50-х годах, продолжалась и в первые годы реставрации. Ряд парламентских актов 60-70-х годов категорически запрещал экспорт сырья (шерсть, кожа, лен, различные руды и т. д.) И в то же время ввоз в Англию иностранных промышленных товаров-тканей, полотен и кружев. Более настойчиво применялся «Акт о мореплавании» 1651 года. Во время реставрации колониальные владения Англии в Америке и Индии продолжали расширяться. С Голландией произошли две торговые войны — в 1665-1667 и 1672-1674 годах, которые были как бы продолжением Первой англо-голландской войны 1652-1654 годов.

В 60-80-е годы XVII в. в Англии происходило интенсивное накопление капитала. Чарльз став, английский экономист и статистик конца семнадцатого века, подсчитал, что в период 1660-1688 годов английская промышленность и торговля, а также тоннаж английского флота увеличились более чем вдвое. Англия никогда раньше не испытывала

Список используемой литературы:

1. Айзенштат М.П. Британия Нового времени. Политическая история. Учебное пособие. - М.: КДУ, 2020. - 204 с.
- 2.Ерофеев Н. А. Империя создавалась так: английский колониализм в XVIII веке. - М.: Наука, 2019. - 175 с.
- 3.Кареев Н. И. Две английские революции XVII века. - М.: Гос. публич. ист. библиотека России, 2019. - 205 с.
4. Кертман Л. Е. География, история и культура Англии. - М.: Высшая школа, 2019. - 384 с.
5. Косарев А. И. Избирательная коррупция в Англии XVIII в. // Правоведение. - 2021. - № 4. - С. 111-122.
6. Кузнецова Ю. И. Реформа или революция: вопросы внутривнутриполитического развития Англии и Июльская революция 1830 г. во Франции // Труды кафедры истории Нового и Новейшего времени. - 2020. - № 2. - С. 270-280.
7. Потапов И. В. Роль электоральных реформ в преобразовании Великобритании в парламентскую монархию в XIX в. // Управленческое консультирование. Актуальные проблемы государственного и муниципального управления. - 2021. - № 4. - С. 184-193
8. Самойлова Г. И. Парламентская реформа 1832 года в Англии // Актуальные проблемы гуманитарных и естественных наук. - 2019. - № 7 - С. 68-72.
9. Татаринова К. Н. Очерки по истории Англии (1640-1815). - М.: ИМО, 2021. - 454 с.
10. Томсинов В. А. «Славная революция» 1688-1689 годов в Англии и Билль о правах. Учебное пособие. - М.: Зерцало-М, 2020. - 256 с.
- 11.Черчилль У.С. Британия в новое время (XVI-XVII вв.) - Смоленск: Русич, 2020. - 416 с.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/319156>